

АЛТАЙСКИЙ

КРАЙ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Выходит в г. Бийск ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней послѣпраздничных.

№ 27-й. Год изд. первый.

Среда, 26 марта 1919 г.

Год изданіи первый. № 27-й.

Редакция открыта с 9-ти до 2-х часов дня.

Рукописи, присылаемые в редакцію должны быть написаны разборчиво и на одной сторонѣ листа и, для свѣдѣнія редакціи снабжены подписью и адресом автора. Статьи и корреспонденціи могут быть изменены и сокращены. Рукописи без обозначенія условий считаются бесплатными.

Возвращеніе рукописей, не принятых к печати, для редакціи не обязательно.

Подписная плата с доставкой и пересылкой на 1 мѣс. — 8 р., на 3 мѣс. — 24 р.

Плата за объявленія.

Впередѣ текста — 75 к., за строку пята, позади — 40 коп.

За перемѣну адреса взимается 30 коп.

Контора открыта ежедневно кромѣ дней праздничных, с 8 ч. утра и до 2 ч. дня.

Редакция помѣщается по ул. Льва Толстого, в домѣ Хакина. Контора, по ул. Льва Толстого, дом Н-ков А. В. Осипова.

Об-явление.

Об-являю: Гражданам г. Бийска: с 5 марта ков. от. гарнизонная баня и находящаяся при ней дезинфекціонная камера ежедневно, за исключеніем воскресных дней, будет открыта для пользованія гражданскаго мужскаго населенія с 6 до 9 час. вечера.

Баня находится на вадах помѣщений городской больницы. Желающіе, моющіеся в банѣ, одновременно могут пользоваться по группам 20—30 чел. дезинфекціонной камерой, для дезинфекціи их бѣлья и одежды.

Плата за пользованіе баней и дезинфекціонной камерой ОДИН (1) р. Бѣдные могут пользоваться баней бесплатно, но для этого они должны заблаговременно озаботиться полученіем талона на бесплатное пользованіе баней для каждаго раза из медицинскаго околка 8 Бийскаго наповароваго поля, находящагося по адресу: уг. Набережной ул. и Кривого пер. дом Логвиной.

Начальник военнаго района Полковник КАБАКОВ. 68

Об-явление

Доводится до свѣдѣнія Граждан г. Бийска в дополненіе к раздѣ печатавшемуся об-явленію.

Гарнизонная баня будет представляться мужскому населенію города ежедневно от 6 до 10 час. вечера и по субботам с 10 час. утра до 11 час. вечера. Плата с каждаго лица 1-и рубль.

Комсандант города Подполковник ХМЪЛЕВСКИЙ. Старшій Ад-ютант Поручик ШЕВЧУК.

Вышел из печати и поступил в продажу

№ 4 журнала

„Народныя Думы“

Об-явление.

Настоящим об-является во всеобщее свѣдѣніе, что с

17 (4) 22 (9) СЕГО МАРТА

в Главной Конторѣ Бийскаго Кредитнаго Союза,

по случаю общаго союзнаго Собранія Уполномоченных, ни каких операций производиться не будет.

87

Правленіе.

Об-явление.

С 17 января 1918 г. в г. Бийскѣ, по постановленію Узднаго Земскаго Собранія, открыта свои операніи Уздная Земская касса мелкаго кредита под названіем „ЗЕМСКИЙ ИМУЩИННЫЙ БАНК“. На 1-ое января 1919 г., т. е. на год оборота кассы по пасиву и активу вывелась суммой в 1,539,245 руб. 57 коп. Валюса на 1 января 1919 г. 311558 руб. 40 коп. АКТИВ БАНКА составляет: 1. касса — 79,726 руб. 90 к., 2. ссуды под обязательства — 133,128 руб. 3. ссуды под товары — 1,431 р. 40 к. 4. текущій счет — 104,450 р. 10 к. 5. ссуды по спец. ссудам — 1,854 р.

ПАСИВ БАНКА из: 1. текущих счетов — 242,024 р. 62 к., 2. вкладов безсрочных — 62 руб. 78 к. и срочных — 36,592 р. 23 к., 3. основной капитал — 25000 руб.

По постановленію Земскаго Собранія от 10 февраля 1919 г. основной капитал кассы увеличен до 200 000 руб.

Касса производит слѣдующія операніи: 1. Принимает вклады срочныя и без срочныя и общественыя организацій, открывает текущіе счета, простые и спеціальныя, выдает ссуды преимущественно Земским и общественно-кооперативнымъ организациямъ на культурно-просвѣтителныя и производственныя потребности, а также артелям и отдѣльнымъ кустарям, производит краткосрочные займы на товары и другія операніи.

КАССА ПЛАТИТ: По вкладам срочным — 60% безсрочным — 50% и текущим счетам — 50%

КАССА ВЕРЕТ: По ссудам и займам — 90%

Вклады, текущіе счета и прочія обязательства кассы обеспечиваются на основаніи 10 ст. Устава ответственности Узднаго Земства. Контора и Правленіе помѣщаются в Узднаго Земской Управѣ. Владивостокъ.

Редакция газеты

„Алтайскій Край“

просит г. г. подписчиков, срок подписи которых истекает, возобновить такую заблаговременно, во избежаніе перерыва в высылкѣ газеты.

Член Правленія Бийскаго Кредитнаго Союза

АЛЕКСѢЙ ФИЛИПОВИЧ МАЛГИН

согласно статьи 48 устава Бийскаго Кредитнаго Союза (по жребію) выдел из состава Правленія. 159

Об-явление

Бийскаго Узднаго Воинскаго Начальника.

Пріем добровольцев для службы в морском флотствѣ продолжен до 15-го апрѣля сего года.

Вр. в. о. Воинскаго Начальника

Полпоручик: (без подписи).

Дѣлопроизводитель, Чинов воен. времени: КОЛМОГОРОВ.

Приказ

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа.

Гор. Бийск. № 80. 21 Марта 1919 года.

§ 6.

Согласно полученной телеграммы 1-й день мобилизаціи интеллигентных сил считается 21 сего марта. Ввиду этого предписано Начальнику Городской Миліціи закрыть все магазины, продающіе вино и водку и не открывать их вперед до окончанія призыва. Если понадобится, то с разрѣшенія акціоннаго Округнаго Начальника запереть их и мѣсяц за завѣсами самое строгое соблюденіе.

Поручку Серобринскому призываю вести усиленное патрулированіе днем и ночью, имѣя тѣсную связь с Начальником Миліціи и его помощником. Всѣх пьяных немедленно арестовывать. Утренній вывоз, что первый період мобилизаціи пройдет сполна благодаря опыту и знанію чина Миліціи.

Уполномоченнаго Командующаго войсками Омскаго военнаго Округа Подполковник КАБАКОВ. Старшій Ад-ютант Поручик ШЕВЧУК.

Об-явление.

В целях изученія экономическаго жизни г. Бийска, въ некоторыя изстѣныя учрежденія и организаціи: Земство, Кооперативы, Военно-Промышленныя Комитеты, биржи Труда, и др. предложено в недалеком будущем произвести обследованіе всех промышленных и торговых предпріятій г. Бийска, для чего образована особая Комиссія в составъ состоятъ: Земства, Горнаго и Кредитнаго Союзов и бюро Профессиональных Союзов. Гл. владѣльцы промышленных торговых предпріятій и администрація их лица приглашаются дать все нужныя свѣдѣнія командированнымъ Комиссіей лицам. О дѣлѣ обследованія будет объявлено особо.

Комиссія.

Военное об-явление

Об-являю для руководства телеграмму Начальника Штаба Омскаго военнаго Округа за № 6022.

Передою для руководства объявленіе в Правительственномъ Вѣстникѣ № 96, утверждено Верховнымъ правленіемъ, Постановленіе Совета Министровъ, марта 20 дня 1919 года, со ссыланіемъ на призыва в войска лиц Польскаго гражданства, в случаѣ их выхода изъ гражданскаго подданства. Советъ Министровъ призыва абсолютныя и срочныя подданства гражданъ войны 1914—1918 годовъ, образовавшихся самоотозванно изъ Польскаго Государства, в дополненіе к постановленію своему, от 4-го марта 1919 года, о призывѣ в войска некоторыхъ категорій гражданскаго населенія, постановилъ: 1) Русско подданнымъ Польскаго гражданства, в случаѣ их желанія срочныя в форми русскихъ вышесказанныхъ частяхъ, освободить отъ указанного выше призыва, в д условіи подчиненія в выдѣльныхъ срочъ отъ оборудованія на мѣстахъ сего постановля въ высшемъ звѣнѣи Министерству Внутреннихъ Дѣл о выходѣ их изъ Русскаго подданства с наступленіемъ в этомъ случаѣ всѣхъ послѣдствій предусмотрѣннымъ законами и междувѣдомными соглашеніями. 2) Настоящее постановленіе ввести в дѣйствіе до распубликованія его Правительствующимъ Сенатомъ. Подписанъ: Предсѣдатель Совета Министровъ Петр Владиславъ. Бременно Управляющій Министерствомъ Иностранныхъ Дѣлъ Сулей, Управляющій Дѣлами Биржеваго срабатка и Совета Министровъ Гельбергъ. 6022 Штабъ Омскаго Полковникъ Шершневъ.

Командант г. Бийска Подполковник ХМЪЛЕВСКИЙ. Врѣно: Старшій Ад-ютант Поручик ШЕВЧУК.

Врач Боржек

ПРИЕМ ВОЛЬНЫХ от 4—6 вечера кромѣ праздничных. Угол Тактарской и Базарнаго д. Осипова. 561

Доктор

И. В. Ваксман

Пріем больных по внутренним, кожным, венерическимъ болѣзнямъ. Влѣчаніе саль варсана и „914“. Пріемъ от 4 до 6 веч. Кузнецкая ул., дом Доброходова, кв. Врусалимчина.

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Е. С. Аносова

пріем больных ежедневно с 10 час. утра до 12 час. дня и от 4 до 6 за исключеніемъ праздничныхъ дней. Биржеваго д. Осипова. 561

Зубоврачебный кабинет

І. Р. Халаидовскаго

Угол Л. Толстого и Биржеваго по рудка, д. Антонова № 8 (противъ д. Осипова). Пріемъ от 9—1 ч. дня и от 5—7 вечера.

ВРАЧ

А. П. Плотников

пріем больных по внутренним, кожным и венерическимъ, ежедневно, кромѣ праздничных, с 4 до 6 веч. Книжеская ул. № 14, угол Ремесленнаго пер. телеф № 285.

У разбитаго корыта.

Большую энергію проявил проде таріат в февральскую революцію, и мы не ошибемся, если скажемъ, что февральскую революцію совершил петроградскій пролетаріат. Но особенно много энергіи было произведено рабочими послѣ февральскаго переворота в дѣлѣ организаціи новаго порядка, — одновременно с организаціей своей рабочей партіи, пролетаріат вел усиленную борьбу со своими политическими противниками по всему фронту. Предъ тавити пролетаріатъ бы были во всѣхъ общественныхъ организаціяхъ и почти повсемѣстно, составляли большинство, а если гдѣ представляли меньшинство и составляли меньшинство, то в болышинствѣ случаев это было активное меньшинство. Вся эта энергія ушла на работу в советахъ, во всевозможныхъ комитетахъ, продовольственныхъ управахъ, в комитетахъ и т. п. И почти нисколько не удѣлялось времени профессіональному строительству. Правда, с паденіемъ стараго строя много всѣмъ професс. ообществъ, но всѣ они

Объявление.

Війская Уездная Земская Управа сим объявляет, что 1 апреля с. г. нов. ст. в 12 час. дня в помѣщеніи Уездной Управы будут произведены торги на отдачу в содержаніе в гор. Війскѣ Земской квартиры для проживающих служащих Земства, по дѣлам службы.

Член Управы МАШУКОВ.

Дѣлопроизводитель С. КАЩЕЕВ.

171

Объявление

Настоящим довожу до всеобщаго свѣдѣнія, что милицейским районом г. Війска присвоены слѣдующія названія:

- 1. му Троицкій.
- 2. » Центральныи.
- 3. » Фершадскій.
- 4. » Назанскій.
- 5. » Зарѣчныи.

Управляющій Війским уѣздом ДОБРОХОТОВ.

Секретарь (Подпись)

Продаются огородныя сѣмена и табачныя: амеріканскій сигарный и махорочныя. Д. М. А. Притчина, Троицкая ул., торговля овощами Е. А. Терентьева, 13а

Нужен опытный

учитель-(ница), приготовить дѣвочку к осени в 4-ый класс гимназій. Адрес сообщить в редакцію.

были лишены классового самосознанія, а стало быть, и боевой мощи, т. е. тѣ огромныя массы рабочих, которыя вошли в професс. союзы не имѣли ни классового сознанія, ни опыта. Поэтому немудрено, что профес. союзы вскорѣ послѣ февральскаго переворота стали уклоняться в сторону от испитаннаго пролетарскаго пути, а послѣ октябрьскаго переворота профес. союзы превратились в трудовыя арміи и потеряли окончательно свое настоящее лицо. Когда в профсоюзныхъ союзахъ рабочих, или закрылись, или вѣзчат жалкое существованіе. Нѣтъ опытныхъ работников, а массы непрогрессивныя неопытныя и несознательныя потому, что никто не заботился о ихъ сознателности. Ну вѣдь, хотя бы, Війск, что здѣсь дѣлалось среди мѣстныхъ рабочих в смыслъ развитія в нихъ классоваго самосознанія? Ровно ничего. Было много шума в революціонной фразѣ, а настоящаго дѣла не было. За послѣднее время это настроеніе, как будто, стало проходить, но еще крѣпко сидит в рабочихъ разнузданіе к общественно-политической жизни.

Дошкольное воспитаніе.

Если в періодъ революціи отводит ся почетное мѣсто вопросу внѣшкольнаго образованія, которое дѣль его для становится все организованный и крѣпче, как опираясь на помощь кооперативов и самоуправленія, если также возникает вопрос о реформѣ постановки школьнаго дѣла, то нужно совѣтаться, что дѣло дошкольнаго воспитанія дѣтей общество не удѣляет должнаго вниманія.

Мальшия в возрастѣ от 4 и до 8 лѣтъ предоставлены болѣею частью сами себѣ. Они как бы еще не достигли того возраста, когда ихъ воспитаніемъ слѣдуетъ заняться. И если родители не такъ шедры на щедрыя и полувзвѣснныя работы этого возраста, то они как бы игнорируютъ своихъ дѣтей. Вспривилась привычка дѣлов в русскія натур и мы не мыслимъ много воспитанія въ зуботычинъ.

И это зло, эта грубость неминуемо проходитъ черезъ все мироощущеніе каждаго русскаго мальши, если только онъ не воспитывался в исключительныхъ условіяхъ.

Но, чтобы наконецъ исключить изъ пріемовъ домашняго воспитанія „русскую азбуку“, то самое лучшее это организація особызъ учреждений для воспитанія дѣтей дошкольнаго возраста.

До сихъ поръ дошкольное образованіе въ домѣ, учрежденіяхъ, занимающихся подобными дѣлами, были или демократическими (самоуправленія) или филантропическими (благотворительствѣ), что естественно не могло служить при царскомъ самодержавіи надежной базой для широкаго развитія. Попытки первыхъ в этомъ направлеиіи дѣлались, а вторыя по своей природѣ были мертворожденными и не могли перешагнуть разъ намѣченныхъ имъ границъ.

Революція открыла широкую возможность для постановки дѣла дошкольнаго воспитанія на надлежащую высоту, но другія заботы подготовленія всеобщей разнуздки, а также в политическая борьба не позволили удѣлить этому вопросу надлежащаго вниманія.

Теперь вновь кое гдѣ раздается голоса о постановкѣ правильнаго дошкольнаго образованія.

Въ доореволюціонное время, а также в первый періодъ революціи можно было иногда наблюдать организаціи дѣтскихъ площадокъ и садовъ в Россіи. Во время революціи они создавались профессиональными союзами учителей и т. п. интеллигентствъ при матеріальной поддержкѣ со стороны кооперативов и самоуправления.

По условіямъ климатическимъ, а также и другимъ дѣтскія площадки и сады организовались только на дѣтній періодъ, но и это великое дѣло.

Мнѣ известно нѣсколько дѣтскихъ площадокъ гор. Самары, в которыхъ воспитывалось дѣломъ до 800 дѣтей. Они являлись куда по утрамъ, пользовались пищей безплатно и почти цѣлныи день занимались под руководствомъ особо подготовленныхъ учителей дѣтвей на глины, лѣтелемъ корзинъ и различными играми и хороводами. Нужно отмѣтить, что дѣти с бѣльскимъ интересомъ относятся к дѣтскимъ площадкамъ, гдѣ имъ в легкой и доступной формѣ преподаются различныя знанія.

Кромѣ своего воспитательнаго значенія дѣтскія площадки и сады важны в экономическомъ отношеніи. Они иногда позволяютъ родителямъ имѣть посторонній заработокъ, т. е. развѣзываютъ гуни пребываніемъ дѣтей болѣею частью дня въ домѣхъ подъ надлежащимъ присмотромъ.

Вообще организація такихъ учреждений, которыя взяли бы на себя дѣло дошкольнаго воспитанія дѣтей необходимо по многимъ причинамъ и граждане должны отнестись къ этому вопросу со всею серьезностью. Не только самоуправленія и кооперативы должны прійти на помощь, но и сами граждане, которыхъ дѣло непосредственно касается, обязаны и морально и матеріально стремиться урегулировать дѣло дошкольнаго воспитанія дѣтей. С. З.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

„Возродители“ Россіи.

С легкой руки теперешней столицы Россіи— г. Омска— и в другихъ городахъ Сибири начали образовываться общества и союзы „возрожденія Россіи“. Кто же вѣдетъ в эти общества и союзы, кто собирается „возрожать“ Россію? Всюхъ пріемъ вах. „возродители“ заявляютъ, что в нихъ входятъ политическія партіи с.р., с.л., нар.-соц. и к.д. но... давно уже известно, что „важелья в одну стѣжку въпречъ коня и трепетную лавъ“; не забыто еще и то печальное положеніе, в какомъ оказался воз, который ваялшо везти дѣбель, шука и рак...

Такъ и в данномъ случаѣ намъ кажется, „возродители“ немножко опинились сами и хотятъ обмануть... другихъ.

Дѣло в томъ,— пишетъ М. Евгеньевъ в „Алт. Масла“, что

„идея народоправства, положенная в основу платформъ союза возрожденія Россіи, не можетъ быть в близка всей демократіи, в томъ числѣ и социалистамъ. Но... еще дѣло провозгласить голый принципъ, а совершено иное— найти правильные пути и дѣятельную опору в тѣхъ амелно кругѣхъ населенія, которымъ этотъ принципъ дорог.“

Народоправство можетъ защищать нароа, т. е. болѣешияго страны— крестьяне и рабочіе. Какъ разъ этого народа и нѣтъ в рядахъ союза возрожденія Россіи. Душой и сердцемъ организаціи возрожденія Россіи (мы имѣемъ в виду тѣ центральныя объединенія, которыя даютъ директивы на мѣста) является партія „народной свободы“. Русская демократія за два года революціи достаточно убѣдилась, что эта партія не имѣетъ ничего общаго с народнаи свободой, что она является выразительницей одного именуцаго, торгово-промышленнаго класса.

Всѣ остальные, промежуточные круги интеллигентцы, группирующіяся вокругъ союза возрожденія Россіи, вѣдьно или незольно, разочаровавшіеся в принципахъ, проповѣдывавшихся с февральскій революціей, тащутся в хвостѣ кадетскія организаціи, заступившая истинныя домогательства контрреволюціи— вѣсть основнымъ код в остаткѣ завоеваній февраліа 1917 г.

Классовыя дѣленія общества немая, устранить никакими возвышенными декларациями. И союзъ возрожденія не можетъ объединять в своихъ рядахъ рабочаго и предпринимателя, кооператора и торгово-промышленнаго, которые, проповѣдая высокіе принципы объединенія, втихомолку разрушаютъ производительныя силы страны зашачиваніемъ, спекуляціей и

развлеченіемъ общественности. Для каждаго дѣятеля контрреволюціи нужна иле одогія, которая своимъ красивыми формами прикрасила бы подлинную судность реакціонныхъ домогательствъ. Безъ того нельзя завоэвать симпатіи „народа“ и укрѣпить своихъ позиціи. Необходимо довѣрчивыи обмануть, необходимы имена довѣрчивыхъ интеллигентовъ, растерявшихъ въ время революціи своихъ политическіе и моральные устои. Все это будетъ исполнено „блокомъ“, все это укрѣпитъ деветр, который до поры до времени будетъ скрывать свое лицо в маскѣ народолюбія и народоправства. И в моментъ, когда раздѣженіе общественности будетъ доведено до максимума и когда ваялшо будетъ носить чужую маску— союзъ возрожденія, послѣдніи интеллигентовъ с растерянными приниципами— выкинутъ свой настоящій флагъ; спасенія родимымъ путемъ отказа отъ всѣхъ фигурныхъ листовъ народолюбія...“

Тѣмъ, кому дѣятельно дороги принципы народоправія, кто спасенія родины по нимаетъ в развитіи провондительныхъ силъ страны не подоглядомъ спекулирующаго и хищнаго класса, а в объединеніи здоровыхъ силъ демократіи (кооперативовъ, земствъ, городовъ), тамъ не мѣсто в рядахъ лицъ, пытающихся вымѣ „новрѣсждать Россію“.

И государственная власть, стремящаяся защищать интересы демократіи, должна черпать свое опору не в правыи блокахъ, фальсифицирующихъ общественность, а в широкихъ слояхъ одающаго населенія— земствѣхъ, городахъ, кооперативахъ. Только при этомъ условіи, при полномъ довѣрїи к общественности, при реконструкціи народоправія государственная власть получитъ общее признаіе, поддержку и тѣ необходимыя жизннныя соки, которые возродятъ нашу немучающую родину.

В суррогатахъ же общественности мѣсто „нѣтъ спасенія“.

ТЕЛЕГРАММЫ.

ВЛАДИВОСТОК, 18 марта (РТА). Рейтеру телеграфируетъ изъ Барнаи, что Пеллора проситъ французовъ находившихся в Одессѣ о помощи. Международная коммисія предложила на Пеллору освободить Львовъ, передать Польшѣ нефтяные промысла, которые будутъ находиться под контролемъ Вашингтона.

ВЛАДИВОСТОК, 18 марта (РТА). По сообщенію Рейтера Вильсона на прїемѣ американской еврейской делегаціи заявилъ ей, что онъ увѣренъ в полномъ согласіи союзниковъ об учрежденіи еврейскаго государства в Палестинѣ.

ПАРИЖ, 18 марта (РТА). Изъ Стокгольма сообщаютъ, что латшскія войска взяли Фрауенбергъ, захватили большое количество военнаго матеріала, пулеметы, штыки и, впрочемъ отсутствуютъ к Мпнтавъ. Латшшскія части продвинулись на западъ отъ Фрауенберга.

ШАНХАЙ, 17 марта (РТА). Происходитъ оживленіе боеи на берегу Рижскаго залива, сообщаютъ, что вѣмецкія войска опять обілали Випдаву у болѣешиковъ.

ВЛАДИВОСТОК, 18 марта (РТА). Французскія миссіи телеграфару

ют, что Митрополитомъ Дорофѣемъ Кокетавинопольскимъ наложено греческому парламенту в Афинахъ по желанію греческаго населенія бышеи Огтомаской имперіи. По вѣпросу о разоруженіи Германіи имѣется предположеніе предоставить двухмѣсячный срокъ для выполнения условій мира.

ВЛАДИВОСТОК, 18 марта (РТА). Чехословацкая делегація в Парижѣ заявила Верховному Правительству протестъ по поводу болѣешияго пропаганды, которую в предѣлахъ Чехии развиваютъ нѣмцы-малыари. Герродской голова Ллона подняла въпросъ о созваніи паролодной ливни Бордо-Олесса.

ВЛАДИВОСТОК, 18 марта. Пекинскіе свое правительство наградило орденми 27 японскихъ офицеровъ, участниковъ похода противъ болѣешиковъ на Амурѣ, награда дарована за освобожденіе границы Китая.

ВЛАДИВОСТОК, 18 марта (РТА). Коммисія по сбору средствъ на нужды русской арміи, сообщаетъ, что на средства, собранныя отъ торговъ промышленныи классовъ, заготовлено и выдано Иркутскому отряду особаго назначенія, разныхъ предметовъ обмундированія на 26 365 р. 38 сибирскому полку— на 24.692 р., войсковому начальнику для вынодрѣвшихъ раненныхъ отправляемыхъ в армію на 33.957 р., офицерамъ Идвердинскаго отряда теплыхъ сапоговъ на 2.440 р. С 15 января отправлено до 60 вагоновъ сахарнаго песка для нуждъ казенной монополіи в западную Сибирь на имя управленія

Общій обзоръ японскаго рынка за послѣднюю недѣлю 1918 года.

Общія замѣчанія. За послѣднюю недѣлю востанкаго года, жизнь японскаго дѣловнаго мира протекала весьма тихо и неузывно. Но, съ годами предосторожности, которая соблюдалась на рынкѣ вѣми дѣльцами, недѣля кончилась безъ новыхъ банкротствъ.

Банкиры с самого начала декабра мѣсяца соблюдали величайшую осторожность и предусмотрительность в выдѣлѣ авансовъ, не за отчужденіе недѣлю это замѣчилось еще болѣе сильно. Новые кредиты выдавались только тогда, когда были получены исполнѣ надежныя обеспечения. Многіе изъ нихъ пошли даже такъ далеко, что требовали отъ своихъ клиентовъ внесенія разннхъ стоимости, получившейся на заложимыхъ грузахъ, благодаря пониженію цѣнъ, на натурой, а наличными деньгами.

При такихъ условіяхъ вѣдѣть и востуду замѣчались затрудненія в получении кредита, но, все же, дѣльцы пережили критическіе моменты безъ катастрофъ и банкротствъ. Что же касается самихъ банковъ, то они, конечно, благодаря соблюденію столь строгой предосторожности, значительно укрѣпили свои ресурсы и были в состояніи легко удовлетворить всѣмъ законное требованіе денегъ и помогали ливни дивертировать гладко и безъ затрудненій годовыя дѣла.

Несмотря на предосторожность вѣдѣть в замѣчненіи сдѣлокъ, к концу года спросъ на деньги за послѣднюю недѣлю былъ огромнѣйшій, благодаря необходимости окончить болѣе шое количество сдѣлокъ, совершенныхъ раньше во вѣдѣхъ частыхъ рнжкахъ. В пятницу подотчетной вѣдѣль банкъ Японіи сообщилъ, что онъ выпустилъ банк-ноты стоимости в 1.052.000.000 іенъ что составляетъ превышеніе законнаго уровня на 210.000.000 іенъ. В тотъ же день судъ этого банка достигли суммы 800.000.000 іенъ. В субботу спросъ на

дих активный сборник, коимъ съ хара переданного мифу для дудж итеняства, еженево от прятяется сахару 5 вагонов.

Из Хабаровска сообщают, что въя привиты в отряд Каалатино ва приудительно, по достояние днъ птасо круга, ршено отлу стить. В отрядъ остався волонте ры.

ХАРВИН, 19 марта (РТА). В го родъ увеличилься случаи спиново тифа, в связи с этим установен ежечасный осмотр пассажиров на стацнн Харвин.

ШАНХАЙ, 18 марта "Рейтер" Германское радио передает: 9 марта жертвы в Берлине достигли 1000 человек, последнее соотав лены спартаконцы ещъ не смоче то. 8 марта спартаконцы держались при городъ, гдъ их главная крп пестъ.—Пивоваренный завод, котор ый принадлежал японска воиска бо барбаруи из тяжелых гаубиц, Спрываля корректировалась азиато рами, так же бросашми бомбы в завод. В результатъ бомбардировки предыдущих дней разрушено мнго домен.

ВЛАДИВОСТОК, 19 марта (Рейтер). Из Познани телеграф руит, что междусоюзническая ко миссия 5 марта передала герман скуму границу для стрнчи с гер манцами. Немецкиа делегати заявля ют, что они так же хотят првнрть сражение, как поляки. Другая телеграмма из Познани 8 марта со общает, что сегодня прибыл сюда Гадероний для совбщания с меж дусоюзнической комиссн в националь ном совбщъ относительно Львова, которому угрожает опасность зах вата украинцами уже отбрасшми еднствениый путь сообщення, блз гоааря чему получены продуктов становятся совершенно не возмож ны, кроме того польскыя сил в Львовъ значительно меньше, чъм наступающия украинцы. Единствен ным спасением является отправка дна полка из Познани через гер манскую границу, по етн способо

труден, так как германцы продолж ат еженевоия атаки.

ВЛАДИВОСТОК, 19 марта (РТА). Из Парижя телеграф руит "Рейте ру", что есвнники готовятся в овер гичным мрам для прекращення Польши от прижикновения больша азамы из России. Все будет едла но, что бы Москва была в состоя нии принять мрам в защитъ своих границ. Этот вопрос в настояще вре мя обсуждается в Парижъ.

ПАРИЖ, 11 марта. Газета "Фига ро" почтвила статью Ганото о Рос сии. Ганото пишет, что отсутствне России на мирной конференци пред ставляет страдане явленне. То об стоятельство, что Россия остается не выслушанной, является фактом, в котором история потребует отчета от нашего поколнн. Свобода Россия должна возродиться. Русская проблема составляет живейший вопрос цивилизации. Освобожденне Рос сии должно быть наградою за об щую побду.

ПЕТРОПАВЛОВСК на КАМЧАТ КВ, 21 марта (РТА). В Берговым морем сильным штормом причинены повреждення прибрежным рыбал кам. Получены свбднны, что рика Камчатка измнвила свое русло, что вызывает серьезное опасене, так как это повлечет уход рыбок.

ВЛАДИВОСТОК, (РТА). По свб дннми японскаго штаба, больша востекй отряд, отступаая на север от Б.чкарво, ободая Александровск перешел рвуку Зев и вновь вышел на жел. дорогу и, отступаая вдоль ея, направляется к стацнн Гондаты ндъ гадются японскя воиска. Материально большенная обстановка очень плохо. В послднее вре мя у них истощался весь провнт.

ВЛАДИВОСТОК, 20 марта (РТА). Смита на 1919 год Приморскаго ликиаго управления государствен ным имуществом, доходы по ех осподнати львов исчислялись в два миллона пятьдесят тысяч с пр вышением доходов предпостуающа го пятнлнтя почти в три раза.

ЗА ГРАНИЦЕЙ.

Речь Эберта в терн. Учр. Собрании.

Из Берлина передают содержание рчи германскаго канцлера Эберта, произнесенной им при открытн Уч редительнаго Собрания в Веймаръ.

В настоящее время германское правительство черпая свою силу в революции, нн дъ же эта власть переходит к Уч редительному Собранию. Германия нн дъ и нвогда освободилась от монархов и працев. Мы потерпн ли поражение в войнъ, но это пора жение не явилось результатом рево люции. Впервые вопрос о переми рии был поднят не нами, а бывшим канцлером принцем Максимальом, и ео перемирие было названо Гер манки благодаря капитуляци ея со ованков и другим воюющим и эко номическим причинам. Германская революция нн в коем случае не м жет быть отблъзнена за то тяже лое подожжене страны, которое бы до создало милитаристами и днвля ющим старого режима; революция не отвтвенна также и за то продо вольственный кризис, который пе рерживает нынъ страна. Война ео верхнее истощила финансовые ис точники, не только Германия и ея союзники, но и вражескиа стран. И, вот, послдние в пнлнх зашчн ваяя своих финансовых ран, хотят принять по отмененю к нам полн тичку истощенн. Подобная жестокая политика возмездн не может не воз родитъ сильнго сопротивленяя с а шей стороны. Мы готовы помочь и явленнн тнх лиц, которые выво ны в настоячей войнъ, но мы тог о протестуем против тнх вражес ких стран, котора, несмотря на оо омонное крушение прусскаго милл таризма, и империализма, против ко гермы они подннли войну,—ваяя ли нам безразлично жестокия усло яя перемирия и добываясь тогда го проведения их в жизнь. Мы пр дупреждаем врагов против сплнско го облыного употребленяя, мы вярм чть они не заставят нас выбрать

между улаженнем и упорным сопро тивленнем.

Германца прекратила военныя дбн ствня, на днсь на проведение в жизнь "14 пунктов Вилсона, она оидала, что мирныя условия бу дут выработаны в согласн с идеям и президента, и Германия нн дъа полное право на это наднаться. Гер манскй народ искренно стремится званъ почетное мсто, согласн своим талантам и настоячнвости в семьх Лига Народов. Мы не соматъ заемос, что германцы будут очень сильно содбствновать будущему ми ровому прогрессу.

Чтобы стать достойным требова ниям современной жизни, мы хотим превратить с дализм в реальность. Это единственно возможный путь для развитя цивилизации, и мы на мтерны стать во главъ движеня в пользу социализации мира. Поэтому мы апеллируем ко всем народам мара быть справедливыми по отно шению к Германии с тнх чтобы она не была разрушена под тяжестью экономического и военного давлен я, примняемаго к ней.

Мы же не отказываемся от идеи организацн государства, которое включило бы в себя всех герман цев, поэтому я сердчно привтворю дуру от имени всего германскаго народа делегацию австр герман цев. Я не сомнывался, что она бу дут приняты во вновь создауюю Германию с республиканскими оидн ями.

Временное Правительство, дбн ствует в полном согласн с централь ным комитетом, принимаемъ все мрам и устраненю всех причин существ ующей опасности и вынрагатъ все силы для восстановления экономн ческой жизни страны. Мы привема ем капиталоземлю приложн къ своим усилиям к усилению производства и апеллируем к рабочим во имя под лияя производительности труда. Лути нашего спасеняя лежат в тру дн и предпрннмчивостн. По моему мннню, германцы в состоянни бу дут перенести всякаго рода труд ности, до тнх пор пока они не зав

Телеграммы вчера не получены

муг подобающее им мсто. Могно лнзиторская полнтнка Прусси и милитаристическая тактика дина стнн Готендолеров погибли на вбъ нх. Мы призваны в настоячей вре мя к вышему успху перега от нх перламиду к идеализму и от веда едержавя к верховному велнчю. Наша главная цель заключается в за щити и обеспеченн справедливо сти для германскаго народа и в преоращеннн Германии в великую социалистическую республику".

"А. М."

Истинная жизнь.

К вбнннм заготовкам городской продо вольственной комиссн.

Городской продовольственной ко миссн в текущую зиму велась слбующиа заготовка льса:

- 1) В северных рвнх Бнн и по бе регам Телоцкаго озера—Бнн—Телец кн льсныя заготовки;
 - 2) Вблиз стацнн "Большая Рвч ка" Алтайскон ж. д. (в 13—15 верстах от стацнн), в предлнх Загайновскаго лсначества—Бол ше Раченскя льсныя заготовки.
 - 3) В мстоности Аугула, в 7 вер стах от парохода Я пристаян. Бн сгрый Исток, в предлнх Сколов скаго лсначества—Аугулинскя льсныя заготовки.
- Ве-Телецкн район, расположен ный отр ннми льсныи запасам и удобной для эксплоатации их, благодаря надлнху славяной рвн Бнн, с днвннх пор является глав ным льсаготовительным районом для кмуд Бннка.
- В этом районъ комиссн ведет в текущнм году самыя крупная своя заготовка, здбсь пределом жако заготовить до 5,000 кубнческих са жень льса бревнами, из них 4,000 куб. саж. дровяного и 1,000 куб.
- Шени-сырец. Несмотря на явно вы раженную продажную уверенность в будущем и стремленне их прода вать шени-сырец только по высокнм: цбъ в а м., состоянне цбн на этом рынокъ продолжало оставать ся весьма печальным. Благодаря етому, на новый год нужно было перевести: больше 60,000 тнков налнчааго груза. На рынок шени льсы тнжен не было также замбто ни малнбшаго ожданнн. В Ка вмачть опять было принято рше нне о сокращеннн производства.
- Другие товары. Предметы продо вольствнн, в связи с новыми повы шеннми цбн на рис, также значи тельно повысилась в цбнх. М-сталл ны все еще продолжал поннжаться. Только об оловнн и цннхъ сооб щалось, что они в несколько повы снлись в цбнх. Торговца желнзом, с цбнью улучшеняя состояння метал лическаго рынка, намывралось ор ганизовать трест. В Америкъ торго вцы желнзом и мадью организо вали свою экспортную организацию, которая должна защищать их об щие интересы. Но мало вбронто, чтобы подобаюа днв мрамъ здбсь могли способствовать улучшеню японскаго металлнческаго рынка. Рнкоу алткар. товаров и химнчалнх нбсколькю улучшался, но это улучшенне нполнть зависело от прав ительственных мрам. В самом же дбнъ, сдбляя на нем сократнлось и внды на будущее, таким образом омыл самыя удручающн. Рнкоу удо британнхя еществя вбсколькю улучшился. Нефтяне продукты подвергались сильным колебанням.

деньга значительно увеличнлся и на ден. рынокъ дбн протекати очень живо. Благодаря предосторожно сти банкиров и большому спросу на деньги, есудный процент держ ался ввысоки. В субботу есудн на 2 процента ечета котировались в 1,9 и 2 рубля за день. Ученый процент также держался на 1,95 рубля за день.

Закрытие предприятий. Благодаря предпрннмчнм мрам, как со сторо ны банков, так и промышленннков, правда, было достигнуто предосторо женне цбнаго ряда краков, но, вмъ стб с тнм, внесено затнжене в тор говлю и промышленность. Цбнны ряд промышленныах предприятий за врылись или совсем нля зачнстн ко. В Каваматъ, напрнмр, там-ше ннхъ зачнн—предпрннматели приня ли ршенне закрыть свои шелковыя —тацнн на двннадцатъ дней, на чная с 1 января. Отнн шагем они предполагают урегулировать свои запасы шелковых матерн. То же самое и с целлулоидными фабрнка ми, которая со дня наступленяя войны впронси, как грнбо постб дужа. Теперь, благодаря расстрой ству торговли с заграницей и под влиянем строгой официальной на едннцн, учрежденной над целлуло идными производством за послднне дни, Токнйскя заводы этой промн шелковнныа закрылись. Сдел. завод, уподека масса рабочих. Сообщнлось так-же, что сжидается закрыне въ которых желнзо-днвнтельных заво дов, но пока что они продолжают работать. По весьма грубоумо под ечету в Токно въ подотчетную же

дбню насчитывалось до 10,000 без работных мужчин и женщнн.

В связи с послдннми явленнямн правительство начало серьезно раз сматривать рабочй вопрос. Губерна тор Токнйскн префектура ндал своим подчиненным агентам указа нне, как поднйти к рабочей проблем н. Министр внутренних дбл соз вал конференцн в своей резиден цн для обсужденяя того же вопро са. Предполагают, что еще в этой сесснн парламента он внесет зако нопроекъ по рабочему вопросу.

Вннннн торговля. По внннннй торго вель дбн о б с т о я л и в е с м а и весьма неудовлетворительно, и официальной отчет, нданный правительством, показывае явлен нельное увеличение импорта. Из Япо нона и Вашингтона получнлись свб днны о новых освобожденнх от еб барго цбнаго ряда предметов. Соеди ненными Штатами были етнблен ны также правила, ограничнвающяя ввоз в них. Само японское прави тельство, чтобы ннбуль сдбляя для улучшения совершенно расша гатаяаго рынка алткарских това ров, етнбннло правила, ограничнвающ яя их ввоз. Тоже самое сдбляла Канада по отношению к зерновым продуктам. Однако, все это помог ло только импортной торговл. Еа спортивная же торговля осталась в своем подавленном состоянн и удушлилась весьма незначнтельно. Только от России продолжали по ступать усиленные авакны и состав ляли единственное утешенне средн общаго зашчнн.

Бббн и мрамма. Бобовая и крах мальная торговля с Европы про

должала быть весьма оживленной, и Гокандскя бобовые торговцы и фермера бнли в самых опестачнх надеждах на счет будущего. Их оп тнзмизм был нбсколькю омерчен рас пространннннми слухамн о том, что правительство, намывралось ооружно с дороговизной живннъ, предполагает заарннть вывоз б о б и в крах. и способствовать посред тарифной политикн, их ввозу. Го кандскя фермера начали протестов ать против таких намбреннй прав ительства, уакаявая, что такая по лнтнка означатъ принесенне их нн тересов в жертву нацн.

Экспортеры и промышленнннцы бу маги ршншли начать серьезную кампанню против конкурентов—за алднх стран. Было ршено спо собствовать торговл экспортоб при помощи есобых скидок с цбн на бумагу, предназначенную для вывоза.

Фруктовый рынок. При таких обсто ятельствах томамннй рынок за от чнстную неделю сильно сградил из за недостатка грузов. Во внурннх и восточных водах вдалнннхъ пароходов вынужденныа были соби рать грузы при помощи поннженн ых фрахтов. Между Маджа и Лко гамой уголь чередовался за 7,50 центов. Между Вакамасу и Гоа кшом он также перевозился по сравнительно ннзкой цбн в 10 центов. Коде Сайгонъ фрахт был поннжен на 1,30 руб за тнну. На Тнхом Океанъ также ожалдлось знач ительное поннженне фрахтов, вн ду возвращеняя Соеднненными Ша тами Японня закоарктованных мн японских судов. На рейсах на Япо

нн даже при перевозочной цбн в 10 руб за тнну трудно было до стать достаточное количество гру зов. В нбкоторых случаях грузы принимались даже по 8 руб тнна. На рейсах в Японню фрахт еще продолжал держаться, как и за пр едидущую неделю, на 40 руб за тнну. Но и то к концу недели соснсталось нбкоторыми транспо ртными агентами, что на отдалннх судах, не нкнвнщых определенныа ре севос, тнну можно было полу чать по 22 руб.

При таких обстоятельствах на рынокъ при законтрактованн пар охдов существовало полное за ннше. Суда океанскаго плаваня котировались по 26 руб тнна, но то трудно было наннть конгоктровач. Береговые пароходы предлагались по 17 руб тнна.

Рис. Цбны на рисовом рынокъ за все неделю держались очень вн оскн. К концу недели январьскя отправки котировались по 89—42 тен коку и будущя отправки по 88—69 тен коку.

Хлебовая ярма. Рнкоу хлопко вой ярми в связи с пынннннм цбн на хлопко-сырец улучшался с аждым днем. В послдннх годовых продажах цбна етого рода то вара была на 50 руб выше послдней ннзой цбн. В Нью Йоркъ цбн хлопко сырец продавался на 30 цент в. фубт. В Осакъ 27/11 январьскя отправка хлопковой ярми при открытн биржы котировалась по 374,90 руб и при закрытн по 376,90 руб тен; февральскя отпра вка при открытн 368,90, при закры тн 382,20 руб тен.

сая. стрового леса. Состояние заготовок в данный момент дает основание предполагать, что намеченное к выработке количество леса (5.000 куб. сажень) будет выработано по мере до вскрытия реки; по вскрытию же реки все мястечья выключая рабочие силы, занятые в настоящее время выработкой леса, будут сплавлять этот лес до города Бийска.

Следующим по размерам является Больше-Рыбенский лесняк заготовки. Здесь комиссией куплено у Забайкальского лесничества 2752 куб. саж. леса на корню, преимущественно соснового. Из этого количества предполагается выработать до 600 куб. саж. стрового леса, а остальное раздывать на мястечья заготовок в дрова.

Видетьские сильные буровые и мезозов в первой половине зимы; заготовка дров шла медленно: до настоящего времени выработано всего лишь до 1.500 пог. саж. дров. В последнее время, с наступлением теплых дней, заготовка пошла значительно ускориться.

Небольшая часть заготовленных дров будет еще текущей зимой вывезена с мястечья заготовок на станцию Алтайской ж. д. «Большая Рыбка», откуда они будут перевозиться заготовками в Бийск; большая же часть дров, а также и стрового леса, остаются на все лето на мястечьях заготовок, и только с наступлением лучшей зимы явится возможность перевозки их к станции.

На Акутинских лесных заготовках комиссией куплено у Соколовского лесничества 80.525 куб. саж. соснового леса на корню, который весь раздывается на мястечья заготовок в дрова. Половина купленного леса уже выработана, остальное количество, безусловно, будет выработано к концу мая. Доставка дров в Бийск оследа мая водится на баржах пароходами, для чего дрова, по мере их заготовки, вывозятся на берег реки. Они (8-4 версты), где они и будут погружаться в баржи.

Таким образом, во всех трех, по республиканским райолам комиссия предлагает заготовить до 8.500—9.000 куб. сажень леса, из них 1.600 стрового и 7.000—7.500 дров. Все это количество леса предана на рассмотрение исключительно для нужд правительственных и общественных учреждений, частей войск, фабрик заводских предприятий и населения города. Весь расход на ведение перечисленных местных заготовок выражается по смете в 1.850.935 р. 97 коп.; комиссией пересмотрено около 650.000 рублей, каковые и составляют все наличные оборотные средства. Недостающее и в осязаемых для дальнейшего ведения леса заготовок 1.200.000 руб. бийская городская дума испрашивает у правительства.

Городская управа и комиссия все будили ходатайство перед товарищем министром торговли и промышленности об освобождении от военной службы опытного организатора и энергичного руководителя всеми лесными заготовками комиссара И. Н. Харламова, наняв призванного на военную службу, как чиновника военного времени и находящегося в распоряжении бийского уездного воинского начальника.

Как и во всякой профессиональной организации за последнее время замечается индивидуализм и профессиональным интересам, так и у нас участие не община и профессиональный союз служащих. Это подтверждается следующими данными:

В начале 1918 года в союз было зарегистрировано около 500 человек из них действительных, т. е. тех, которые вносили членский взнос, посещали общия собрания и вообще имели ту или иную связь с союзом, было около 400 чл. За последнее время действительных членом не будет и одной трети. Явление такое, конечно, неизбежно.

Во первых, часть служащих с акрием частым предпринятием, не усмирившимся в кооперативных или других общественных организациях, заняла противоположную позицию, на служащих ставя хоть мелкие, но козвасы. Во вторых, это своеобразное понятие профессиональной организации. Очень многие профессиональные союзы понимают, как организацию, которая должна давать хоть какую нибудь материальную выгоду; к моральным интересам и профессиональной борьбе они относятся скептически. Были к тому и причины высшего характера, в середине 1918 г. у союза была реквизирована квартира, где помещалась библиотека и правление. При всем старании правления помещенный подыскать не удалось, и члены по теряли всякую возможность вести профессиональную работу. Советские, учитывая все эти обстоятельства, взяли на себя обязанность по ругать правление союза; делегатское собрание (по 1 от 10 членом) с целью реорганизации союза. По постановлению совещания, делегатское собрание должно избрать на себя временное правление и ревизионную комиссию. Правление должно принять все дела от старого правления, пересмотреть устав, зарегистрировать, проявить максимум инициативности по реорганизации культурно-просветительной работы союза.

9 марта с. г. правлением было созвано делегатское собрание. На собрание явились представители от служащих Бийского Кооператива, Кредитного Союза, Алтайского Горного Союза Кооператива и старое правление союза. Всего 18 представителей. Собрание пересмотрело устав, выбрало правление в количестве 5 членом, в которое вошли А. А. Черныш, И. А. Вьюжворов, Фадеев, Федоров и Осипова. Кандидатами к ним—Г. А. Бочкарев, Шаоат, Н. В. Калашников. В ревизионную комиссию—Владаренко Н. В. Бочкарев, Хостинин и кандидатка Кушаников, Тамаркин и Степанов. В текущих годах рассматривался вопрос о членских взносах и было принято, получавший месяц. оклад до 400 р. 1/2% от 401 до 600—1%, от 601—800—1 1/2%, от 801 и далее 2% в месяц. Установленные взносы должны вноситься с 1 марта. Лица, не состоящие членами при вступлении обязаны уплатить вступительного взноса 8 р. Недонками, т. е. неуплату член. взносов за старое время, постановлено не считать обязательными А. О.

ПО НАШЕМУ КРАЮ.

Село Енисейово, Бийского уезда. Летом 1917 года, в нашем селе, организовывалась артель по постройке и оборудованию мукомольной мельницы. Так как нужна в помощь чувствовалась огромная, а окрестные мельницы обслуживали неудовлетворительно, то сразу же в эту артель вступило до 100 человек-членов, а затем это количество посте

пенно увеличилось до 180-170 человек и, таким образом, создалась целая общественная организация.

Всёкий, узнавший об организации мельничной артели, приветствовал энтузиастов. Думалось в то время, что, наконец то, мы выдохнем свободу, переставши зависеть от чужих мельниц на двадцать пять верст и даже «перещетельем» других. Но оказалось, что наша, «хорошая», с мыслью технической по постановки, организация привела нас под конец и самым плачевным результатам.

Что же погубило это великое дело? Какая неблагоприятная уловия оказались причиной таких результатов? Начну рассказывать по порядку. Дело с организацией мельничной артели обстояло так: Местно му крестьянину П. была внушена кем-то (или может быть была его собственная) мысль о покупке стрового уже в селе Енисейском мельничного здания у хозяина его, бывшего гражданина Королькова.

Зданию-зданию. П. начал пропагандировать среди крестьян мысль о покупке этого здания на артельных началах, а сам, тем временем и на свои средства, здание это приобрел и приобрел, надо сказать, недорого, только за пять с половиной тысяч рублей.

Пропаганда подвизговала. Мужички зашевелились, и не прошло месяца, как уже состоялась артель, и мельница перешла в ее владение; для управления же делами было избрано правление, в состав которого, в качестве председателя, встал названный П.

Горячо взялось правление за оборудование мельницы, и жаль однако, что эта горячность произошла даром. Для того, что бы мельница была «живая», т. е. стала работать, надо было приобрести в первую очередь машину, ибо мельница была спроектирована паровая, но подходы дашей машины на примить не было, и П. поехал в Бийск нанесть справки, где можно приобрести машину. В Бийске П. встретился с знакомым «техником» М., который предложил П. машину приобрести у него и машину у М., была приобретена. С этого то момента и началась эта неблагоприятия, которая привела к развалу организации.

Дело в том, что машина оказалась не действуйющей и ее, с первого же шага, пришлось ремонтировать. Вызая за это тот же М. Был ли нехорошим его поступок в начале, то-есть когда он продавал машину, судить не берусь, но что касается того, что вперед знал без пользы всякого ремонта, М. вестак, беретса отремонтировать и пустить в ход,—окажу, что здесь поступок М. заслуживает только по ринажи.

Так вот М. машину «ремонтирует» и артель идет месяц, два, три, подгода и ни как не дожждет ся конца «ремонта». Ценяют, что при такой постановке дела, спокойный и рассудительный человек и тот придет в раздражение, а что касается нашего деревенского, безграмотного, тьмаого, но безжественного, как приняло выражаться, мужика, то где же тут искать спокойствия? Слаником заявляющийся ремонт нерировал артельщиков и они привелись начать правление, а главным образом, председателю П. в бездельности. Что только не пришлось испытать злополучному М. И ругали те его всячески, и даже нан. сами оскорбление даше своим, и чего-чего не было. Но, что бы там не дьталось, а воз и ныне там», другими словами, мельницу пустить не могли, и она целый год стояла без всякого движения.

Теперь артельщики потеряв всякую веру в конечный желательный результат, на последнем общем собрании постановили мельницу продать.

Пробовали им говорить, что мельницу можно достроить, пустить, что для этого, наконец, можно мельницу заложить, -ничто не помогало. На все такие обращения отвечал артельщик один: «Дорожелье нам мыкается, надоело... Девярь друг к другу мы потеряли. Девярь люди нам лучше построит».

Само собой разумеется, что учесть ждять артели гораздо легче, чем оставить их процветать, и что мир и согласие между артельщиками шестое условие для развития всякой артели и осуществления ее целей, а из приведенного выше примера, что главная причина нашей артели-мир и согласие-утрачено, значит, без этого основного условия, дальнейшее продолжение дела не мыслимо. Но, все таки, мне кажется, что если бы артельщики по рили, что ни одно условие сознательных людей не теряется, что ничто в мир не пропадет даром, они бы в конце концов достигли желаемых результатов.

Артелички.

Дер. Титово, Уссулайской вол. 16 марта состоялась общее собрание членом нашего молодого культурно-просветительного общества. К 12 час. для всех члены были уже на месте. Собрание открылось под председательством местного кра-на И. А. Мамкова и о замыслах единомышленников решено все намеченные вопросы.

Так, Титовское культурно-просветительное общество, созная трудность работы в одиночку, решило вступить членом в Бийский союз культурно-просветительных учреждений и организаций. Нуждаясь в средствах общество постановило в ближайшем будущем произвести сбор пожертвований хлб. пом., крупы, углеводов и проч. и на вырученные от такого сбора деньги купить библиотеку и выпустить газету и журналы.

На Пасху собрание решило поставить спектакль, а пока каждое воскресенье устраивать в школе чтения. Наконец культурники нашли необходимых зарегистрировать свой устав в Барн. Округе. Судя.

В конце собрания члены избрали постоянное (по уставу на 1 год) правление из 3 лиц и к ним 3 кандикатов.

Так начинает в деревнях, в мире культурно-просветительных обществ загораться новый луч света. Остаётся только пожелать, чтобы темная сила, которых в деревнях хоть обалыва, не загасила его.

С. И.

Редактор: Е. А. Серебряков.

Издатели: Бийский Кредитный Союз и Алтайский Горный Союз Кооперативов.

Внимание!

Продается 8 штук дльнных рысей: 6 шт. дльнных лисиц, 185 пуд. сыники 1-го сорта, 70 пуд. муки обнойной, 45 пуд. манной крупы, 5 арш. сушка бобрик, ларусиновый дорожный соквож, 40 пуд. сухек 2-го сорта, 50 пуд. сушки 1-го сорта. Александровская ул. дом № 18 Новоселова, спросить Озерова.

Объявление.

К свидельны квалифицированных получателей и отправителей грузов объявлено, что ходатайства о плановых перевозках грузов подследящих везению Снабжения, прошу возбуждать не позднее 2-3 числа каждого мясяца с указанием рода количества груза (числом вагонов или пудов) станция назначения, отправления наименования получателя, отправителя. Уполномоченный Министерства Снабжения по Бийскому уезду: В. ХРУСТОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

По случаю отъезда
продается буфет, два стола, столовая лампа, вылезе покрывало на кровати, в кружки, дамские ажурованные туфли, дамская розово-дамская шляпа и чешок. Кандидатская площадь дом № 3 Блюсковской—во флигелъ черку. 154.

Продается
свежее яйцо: свиное, птичное, также принимаются вакдам равных сортов, торты, слоеные пироги. Спросить в лавке Габалова Успенская ул. № 14. 156.

Утерено свидетельство
на имя И. П. Ятловского за № 3468 выдано Хабаровской городской милиции, считать не действительным. 150

Нужна няня
хорошо знающая свое дело. Об условиях справится: Болотная ул., Шорный пер., дом В. П. Духанина. 147

Магазин случайных вещей
„Взаимная Польза“
(Ст. базар каменный корпус поимки № 7) принимает на комиссию всевозможные вещи и товары. Постоянно получаются новые товары из Владивостока от собственного предостателя № 11.

Дом продается
на Мочильной. Справится у Мерта вицева. 146

Нужна кухарка
в гостиницу Метропол. 169.

Продается усадьба
вместе с фруктовой сад. За рекой, Садовая улица, угол Центральной, площадь 20—30 кв. сажень. Спросить усадьбу Татарская ул. д. Мухомова, № 24 вверху. 187

Продается дом.
Казанка, Самарская ул., № 47. 170

Продается
Весеннее дамское пальто. Алтайский пер. № 28. 164.

Продается
корова, с теленком. Съемная № 6. Улицы пер. 162

Продается
картина на полотне в раме, с просить Зарничной части, Трудовой ул. дом Малцева. 168

Утерена
проходохранительная книжка № 3783. Прому считать не действительной.

Съмена табачные:
Труещая, махорочная, сурпур, каукуты и другие продается. Большая д. дом Большая кв.а. Спросить наверху. 162.

Продается дом
на слом. Зарнич, Никольская улица соб. д. Н. Кузьмина. 124

Принимаются ученицы
на пишущей машинке Почта квар. Мезенцовых. 126